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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

      Αναφορικά με τα χθεσινά δημοσιεύματα περί των αποδιδόμενων σε γνωστό τραγουδιστή 

δηλώσεων σε τουρκικά μέσα ενημέρωσης αλλά και της διάψευσης που έλαβε χώρα λίγες ώρες 

αργότερα από τον ίδιο, ως Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος αισθανόμαστε την ανάγκη να 

ξεκαθαρίσουμε άπαξ δια παντός ορισμένα ζητήματα αναφορικά με τις από καιρού εις καιρόν αναφορές 

στον σφαγέα, γενοκτόνο Μουσταφά Κεμάλ, επαναδιατυπώνοντας για πολλοστή φορά τις πάγιες θέσεις 

του απανταχού ποντιακού ελληνισμού.  

      Η ιστορία δεν παραχαράσσεται. Ο Μουσταφά Κεμάλ και ο τουρκικός εθνικισμός, του οποίου 

υπήρξε ηγετική μορφή, ευθύνονται για την Γενοκτονία εκατομμυρίων χριστιανών (Ελλήνων, Αρμενίων 

και Ασσυρίων) και τον ξεριζωμό ακόμη περισσοτέρων από τις πατρογονικές εστίες. Ιδιαίτερα για εμάς 

τους Έλληνες τα αποτελέσματα της δράσης αυτού του «μεγάλου ηγέτη της Τουρκίας» υπήρξαν  

ολέθρια, καθώς τερμάτισαν με τον πιο φρικαλέο τρόπο την παρουσία του ελληνισμού στην Μικρά Ασία, 

μιας παρουσίας ισχυράς ήδη από την αρχαϊκή εποχή. 

      Για τους Έλληνες ποντιακής καταγωγής αλλά και για οιονδήποτε πολιτισμένο άνθρωπο, που 

εμφορείται από τις αρχές του ανθρωπισμού και κάθε περί δικαίου αίσθημα,  ο Κεμαλισμός είναι έννοια 

ταυτόσημη με τον Ναζισμό.  

      Δυστυχώς ο Μουσταφά Κεμάλ και ο κεμαλισμός δεν έτυχαν πότε της αποδοκιμασίας και της 

καταδίκης που τους άρμοζε και πλείστα όσα είναι τα παραδείγματα εξωραϊσμού της εικόνας τους, 

βλέπε πρόταση Ελευθερίου Βενιζέλου για την απονομή του νόμπελ ειρήνης στον Μουσταφά Κεμάλ, 

καταθέσεις στεφάνων στο Μαυσωλείο του Κεμάλ στην Άγκυρα από σειρά πρωθυπουργών της 

Ελλάδος, λειτουργία Μουσείου Μουσταφά Κεμάλ στην Θεσσαλονίκη, πρόταση μετονομασίας της 

Λεωφόρου Αγίου Δημητρίου στην Θεσσαλονίκη σε Λεωφόρο Κεμάλ «Αττατούρκ». 

        Απέναντι σε όλους αυτούς τους υμνητές του Κεμαλισμού δηλώνουμε απερίφραστα πως θα 

στεκόμαστε πολέμιοι. Διαφυλάττοντας την μνήμη των προγόνων μας και τις πανανθρώπινες αξίες.  

      Βέβαια δεν μπορούμε να μην σταθούμε και στην «σύμπτωση» πως την χθεσινή ημέρα, κατά την 

οποία προέκυψε το όλο ζήτημα με τις δηλώσεις και διαψεύσεις, έλαβε χώρα και η προγραμματισμένη 

εκδήλωση του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, του μεγαλύτερου επιστημονικού φορέα της χώρας, με 

θέμα «Το Ποντιακό ως Ευρωπαϊκό Ζήτημα. Η 19η Μαΐου Ευρωπαϊκή Ημέρα Μνήμης όλων των 

θυμάτων του κεμαλισμού», όπου και παρευρέθηκε αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας μας.  Ως είθισται 

δεν έτυχε αντίστοιχης προβολής από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης με αυτής των δηλώσεων του 

γνωστού τραγουδιστή. 
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